
POLITIKAI, KÖZGAZDASAGI ES SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre 8 korona. 
Félévre 4 korona. 
Negyedévre 2 korona. 

E g y e s szám ára Ki t i l l é r . 

::: FELELŐS SZERKESZTŐ 

IJr . G A A L E N D U H 
Megjelenik minden vasárnap. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
]>r (Jaal Endre lakásán (Szvoboda .József-ház,  Csik 
szereda), hova a lap szellemi részét illető közte 
méuyek, hirdetések, előfizetési  dijak stb. küldendők 

Hirdetési dijak előre fizetendők. 

1911. 
Az idő kereke nem áll. Szédületes 

gyorsasággal halad elóre s aki nyomdo-
kát követni nem tudja, az ott marad az 
ut szélén, az árokban, elhagyva, elfe-
ledve. — Por belepi, útszéli sár bemocs-
kolja s a haladók léptei nyomán felzu-
duló szürke porftlhő  még nyomait is el 
tünteti az utókor előtt. Haladás! Ez most 
a jelszó. S e jelszó hatása alatt áll min-
den. Még az idő is mintha meggyorsí-
totta volna tempóját, ugy elszáguldott fe-
lettünk, hogy az ó-esztendőhöz még hozzá 
sem szokhattunk, már eljött fényes  ragyo-
gásával ezernyi ezer reménységével az uj, 
a várakozásokkal teli, a várvavárt. 

Mert bizony, hiába mondja a régi jó 
latin közmondás: 

„De mortuis nil, nisi bene!" 
A halottakról vagy jót, vagy semmit! 

Az elmúlt esztendőről vajmi kevés jó 
dolgot mondhatunk, de annnál több rosz-
szat, annál több kellemetlent, annál több 
fájdalmasat. 

Nem hagyott maga után siránkozó, 
fájdalmas,  bánatos sziveket. Az elmúlt 
esztendőt nem sirja vissza senki, eltávo-
zása nem hagy fájdalmas  nyomokat maga 
után, mert kevés örömet, sok bánatot, 
szomorúságot hagyott hátra örökségül. 

.Le roi est mort, vive le roi!" Meg-
halt a király, éljen a király, mondja a 
kevésbbé érzékeny francia  közmondás s 
vele mi is hangoztassuk vigan, felemelt 
fővel,  szivünkben teli reménységgel: 

Meghalt az ó-esztendő, éljen az uj 
esztendő! 

S a hogy a jó kereskedő szokta, az 
év utolsó napján csináljunk mi is leltárt 
lelki áruraktárunkban. Vizsgáljuk meg azt, 
ha egy égi biró valahogyan, egy szép 
napon rovancsolni akarná lelki jó és 
rossz tulajdonságainkat, vájjon aktiv, 
avagy passiv mérleget nyerne-e el ered-
ményül?! Tekintsünk az esztendő válto-
zásakor lelkünk mélyébe s bíráljuk el azt, 
hogy eleget tettünk-e egész esztendőben 
azoknak a kötelességeknek, melyek mind-
annyiunknak osztályrészül jutott. Nem 
hanyagoltuk el kötelességünket, nem ját-
szottuk ki azokat a parancsokat, melyeket 
az erkölcs, melyeket a vallás törvényei 
ránk parancsolnak. Ugy sáfárkodtunk  a 
lelkiekkel, ahogyan azt mint jó emberek-
nek, mint jó honpolgároknak, mint test-
véreknek kötelessége?! 

Ha a születendő esztendő első per-
cében mindenki pőrére vetkőztetné lelkét 
s belepillantani merészelne abba, hogy 
szemügyre vegye a bent történteket, oh 
akkor minő siránkozás, minő szomorú 
jajveszékelés hangzanék fel  szerte ez or-
szágban, melyben a testvéri, a baráti, a 
rokoni marakodás képezi éltető lelkét, 
igazi elemét társadalmunknak. 

Nem sáfárkodtunk  jól azzal, mit a 
magasságos hatalmak reánk biztak. Nem 
tettük meg kötelességünket, sem a vallás, 
sem az erkölcs parancsai szerint. A sze-
gényt nyomorogni, az éhezőt éhezni, a 
didergőt fázni,  a nyomorékot nyomo-
rogni hagytuk. Nem törődtünk felebará-
taink szerencsétlenségével, nem kerestük 
fel  őket még csak vigasztaló szavunkkal 
sem bánatukban, nem nyujtottunk segitő 
kezet az elesettnek. Egész esztendőben 
egyedül és csupán a saját személyünk 
kultuszának hódoltunk s azt elégítettük 
ki a lehetőség szerint. 

Nem panaszkodni akarunk, csak a 

lelki mérleg egyensúlyát megállapítani. 
S amikor ezt cselekedjük nem nyomhat-
juk el feltörő  panaszszavunkat. Az elmúlt 
esztendő nem volt a haladás jegyében 
működő, ne sajnáljuk tehát annak kimú-
lását. 

A letűnő nap biborsugárait elnyeli a 
látóhatár ezüstös tengere, míg keleten uj 
nap kél fényesen,  aranysugarakban fii-
rödve. A hegyek oldalai arany glóriát öl-
tenek magukra s a reménység örökké 
élő fája  újra kizöldel, mert iine elérkezett 
az uj esztendő, mely a reménységek va-
lóra válását, kívánságunk teljesülését hoz-
hatja magával. 

1911. Örömmel köszöntünk, legyél 
jobb, boldogabb sikerekben, eredmények-
ben gazdagabb elődödnél! 

=* Csipkedes. Senkinek se jutna 
eszébe a legutóbbi közgyűlésen a köz 
igazgatási bizottsági tagsági állások be-
töltéséből pártkérdést csinálni, mert a 
közigazgatási bizottság nem pártérdekek 
megvédésére alakult közület, hauem 
közigazgatási kérdéseket, aktákat intéző 
tórum. Ide tehát — nem pártemberek, 
lianem kifogástalan  jellemű, képzett, 
munkás emberek kellenek, kik lehet-
nek koalíciósak, radikálisak, köztársa 
sági pártiak, munkapáitiak anélkül, hogy 
abban a bizottságban végzendő munkás-
ságukra pártállásuk befolyással  volna. 
Ha tehát a vármegye fű-  és alispánja, 
vezetőség a legutóbb megüresedett 
négy tagsági állásra a régi tagokat hoz-
ták javaslatba, ezzel pártpolitikai szem 
pontból megbírálható eredményt nem 
végeztek. Egyszerűen a bizottságnak 
kipróbált, képzett tagjait a jövőre is 
megválasztani javasolták. 

Annál furcsábban  hangzik a „Csik-
vármegye" ellenzéki sajtó orgánum 
hangja, amelyben a hatvanheteseknek 
azt veti a szemére, hogy „a koalíció 
asztaláról lehullott morzsákkal táplál-
koznak", meg sem gondolva azt, hogy 
ezzel a hatvanhetesek győzelmét hir-
deti. „A munkapárt változás nélkül 
győzelemre vitte a koalíciós rendszer 
választotta embereket" — mondja a 
„Csikvármegye"; mi pedig azt mond-
juk, hogy igaza van a Csikvármegyének, 
a helybeli hatvanhetesek szívesen lát-
ják maguk mellett a megyei életben 
ugy a negyvennyolcas, mint a koalíciós 
embereket, ha azok a közérdek szem 
pontjából munkálkodnak, mert nem akar-
ják tudni azt, hogy az országos poli 
tikai kérdésekben való vélemény kü-
lönbség a megyei életben elválasztaná 
egymástól. 

8 ha a Csikvármegye a megválasz-
tott négy közigazgatási bizottsági tagot 
a koalíció embereinek mondja, akkor a 
hatvanhetesek gavallérosan mutatták 
meg azt az utat, amelyen a vármegyei 
politikai életben a pártoknak egymás-
sal szemben eljárni kell. 

Törvényhatósági közgyűlés. 
A szokásos rendkívüli közgyűlését 

a törvényhatóság december 29 én tar-
totta meg. Bár az ünnepek meglehető-
sen elfoglalják  ilyenkor az embereket, 
ennek dacára elég nagy számban jelen 
tek meg a bizottsági tagok. 

A közgy ülést Gyalókay Sándoi főis-
pán nyitotta meg pontban lOórakor, akit 
a közgyűlés küldöttséggel hívott meg. 

Bár a közgyűlésnek sok tárgya volt, 
nagyobb érdeklődést csak egy pár ügy 
keltett. 

A gyámpénztári alapok elhelyezésé 
nél ugy határozott a törvényhatóság, 
hogy azokat az 1911. évre a csíkszeredai 
pénzintézeteknél helye/.i el, s kisebb 
összegeta csikszentmártoni székely nép 
bankban is gyümölcsöztet. — Puskás 
Adolf  b. tag a törvényhatóság helyes-
lése mellett szolalt fel  a mellett, hogy 
a jövőre nézve az összes vármegyei 
bankok felszólitandók  ajánlattételre az 
elhelyezés szempontjából. 

A pénzűgyigazgatóság elhelyezése 
kérdésében Fejér Sándor alispán rész 
letes, s az iigy érdeméhez méltó, ko-
moly tanulmányszerü javaslatot terjesz-
tett a törvényhatóság elé, a melynek 
szellemében a pénzügyi palota felepi-
tése a vármegyére nagyobb megterhel 
tetést nem fog  róni, mert az építési 
költségek amortizációja a pénzügyminisz-
ter ur által fizetendő  lakbérből fog  meg-
térülni. 

Mint minden évben a vármegyei 
tisztviselők nyugdijalapjának hiánya az 
idén is tetemes összeget tesz ki, s így 
annak fedezetéről  gondoskodni kellett. 
A régi uzus szerint a hiányt a magán-
javak terhére szavazta meg a törvény-
hatóság, de a miniszter már a mult év-
ben figyelmeztette  a vármegyét, hogy 
hivételeseu az előállott, szükségre való 
tekintettel jóváhagyja a törvényhatóság-
nak ilyen határozatát, de a jövőre a 
vármegye gondoskodjék másképpeu en-
nek fedezéséről.  Ez a „másképpen" nem 
lehet más, mint a törvényhatósági pot-
adó kivetese. De helyes is a miniszter-
nek a rendelkezése, mert eltekintve at 
tói, hogy a magánjavak felhasználásá 
ról alkotott szabályrendeletben a vár 
megye maga határozta meg azoknak a 
rendeltetését, fennáll  az a fontos  körül-
mény is, hogy a magánjavakhoz a vár 
megyének nem minden adózó polgára 
jogosult, s így ha a pótadó helyett a 
vármegye fizet,  olyanoknak is ad se 
gélyt, akiknek ehhez jogosultságuk nin-
csen. 

A bizottságok és választmányok meg-
üresedett helyeinek betöltése volt még 
a közgyűlés fontos  tárgya, a mely rész-
ben a közgyűlés választása, részben a 
főispán  kinevezése folytán  egészitte 
tett ki 

Csak a fontosabb  bizottságok meg 
alakítását közöljük helyszűke miatt. A 
közigazgatási bizo'tság — öt megürese-
dett helyére Mikó Bálint, Pál Gábjr, 
Bocskor Béla, dr Fodor Antal és Nagy 
Béni dr választattak be. Kézen forgott 
még egy lista, amelyen Pál Gábor, 
Mikó Bálint, Szacsvay Imre, Gál József 
csíkszeredai és dr Fejér Mihály nevei 
szerepeltek, de a lista megválasztottak 
szavazatain felén  jóval alul maradt. A 
győzelemre került lista a központnak, 
a vármegye fő-  és alispánjának egy-
hangú megállapodása volt. A második 
valamelyes vérmesebb reményű nyug-
talankodó pártnak volt a kombinációja, 
nagyjában anélkül természetesen, hogy 
az abban felvett  egyének tudtak volna 
arról. Így történt az, hogy a törvény-
hatóságnak egy pár derék tagja tudtán 
kívül közigazgatási bizottsági tagsági-
jelölt lett, s elbukott. Hogy mennyire 
gyerekes eljárás volt ez az alattomban 
készült s meglepetésnek tartogatott 

mozgolódás, mutatta a közvéleménynek 
az az egyhangú megnyilatkozása, a 
melylyel a tény fölött  napirendre tértek. 

Az állandó választmány tagjai let-
tek : Mikó Bálint, Becze Antal, Fejér 
Sándor, Szász Lajos, dr Györgypál Do-
mokos, Lázár Miklós, dr Csíky József, 
Orbán János, T. Nagy Imre. Pál Gábor, 
Csedő István, dr Fejér Antal, dr Filep 
Sándor, dr Fodor Antal, dr Veres Sán-
dor, Pap Domokos, Bálint Lajos, Kará 
csony József,  dr Szántó Samu, dr Nó-
vák Albert, luee Domokos, Kovács Já-
nos, Mélik István, Köllő János, dr Bá-
lás Elek, dr Sziny János, Csiky Dénes, 
dr Tiltscher Ede, dr Szathmáry István, 
Takó János. 

Az igazuló választmány elnökévé a 
főispán  kinevezte Szász Lajos főjegy-
zőt, tagokká dr Filep Sándor, dr Nagy 
Béni és dr Bocskor Bélát; megválasz 
tattak dr Fejér Antal, dr Csedő András, 
Hajnód Ignác és dr Daradics Félix. 

A bíráló választmányba megválasz-
tattak : Pál Gábor, Bálint Lajos, Fejér 
Mihály dr, Pap Domokos, dr Erőss Vil-
mos. 

Megyei tiszti ügyész helyettesnek 
dr Kovács Gyárfás;  árvaszéki elnök 
helyettesnek Csiszer Imre választatott 
meg. 

Helyszűke miatt a többi bizottságok 
megalakítását nem közölhetjük. 

A választás után a magánjavak elő-
terjesztéseit. s a községi ügyekben az 
előadók javaslatait egyhangúlag fogadta 
el a bizottság 

A közgyűlés d. u. 3 órakor ért véget. 

Ugybeosztás Csikvármegye központi 
közigazgatásánál 1911. évre. 

1. Alispán: Fejér Sándor Elnöki és személyi 
ügyek. Országos határrendezés, l'tügyek. Vízü-
gyek. Nemesség. Karhatalom. Erdészeti ügyek. 
Italmérés. Ellenőrzés és a vármegyei általános 
közigazgatási eljárás felügyelete.  Fegyelmi 
ügyek. Házassági ügyek. 

2. Főjegyző : Szász Lajos Csíkszereda és 
Gyergyószentmiklós rend. tan. város, valamint 
a gyergyószentmiklósi járásból a törvényha-
tósági bizottsági ügyek. Ezen kivül ugy az 
ezen bizottsághoz tartozó mindazon általános 
ügyek, melyek szorosan sem a városok, sem 
a járások hosonló ügyeivel összefüggésben 
nem állanak. A közigazgatási bizottság plénu-
mához tartozó összes közigazgatási ügyek. 
Községi és filántropiaí  ügyek. Ezen kivül a 
V. Ü. szabályzat 78—82 §§-ai alapján a mu-
tatkozó szükségszerint beosztandó egyeb ügyek. 
Jegyzője a törvényhatósági gyűléseknek és a 
gyámügyi felebbviteli  küldöttségnek. Iskola-
széki előadó és jegyző. 

3. Első aljegyző: Dr. Qaal Endre. A fel-
esik) járásból a törvényhatósági ügyek. Ugy 
e járá.i mint Csíkszereda rendezett tanácsú 
városból a másodfokú  elbírálást igénylő ösz-
szes kihágási és alispáni hatáskörbe utalt kö-
zigazgatási ügyak. Sajtó rendészet. Gyüleke-
zési jog. Szociális és anarchista mozgalmak. 
Csendörségi ügyek. Városi rendőrségi ügyek. 
Toloncz-szegény és mentési ügyek Lőpor és 
robbantó szerek. Közrendészet. Ezenkívül a 
V. 0. szabályzat 78—82 §§-ai alapján, a inn-
tatkozó szükség szerint beosztandó egyéb ügyek. 
Igazoló választmánynak előadója és jegyzője, 
állandó választmánynak jegyzője K ö z p o n t i 
válaszmányi ügyek. 

4. Másod aljegyző : Szász Gyula. A kászon-
alesiki járásból a törvényhatósági bizottsági 
ügyek és e járásból a másodfokú  elbírálást 
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igén) lö összes kihágási és alispáni határkőibe 
ulalt közigazgatási ügyek. Vadászati ügye'». 
Anyakönyvi ügyek, nyomtatványok és névraa-
gyarositási ügyek. Ezenkívül a V. C. szabály-
zat 78—82 §§-ai alapján a mutatkozó szük-
ség szerint beosztandó egyéb ügyek. Bíráló 
választmánynak előadója és jegyzője. Jegy-
zője az erdészeti bizottságnak. 

5. Harmad aljegyző dr. Klthes Gyulá. A 
gyergyótöl gyesi járásból a törvény hatósági bi-
zottsági ügyek. L'gy e mint a gyergyószent-
miklósí járásból a másodfokú  elbírálást igénylő 
összes kibágási és alispáni határkőibe utalt 
közigazgatási ügyek. Az összes katonai ügyek. 
Honosítási ügyek. Kivándorlási ügyek. For-
dítási ügyek. Gazdasági és ipari munkás ügyek 
és közvetítések. Összes községi illetőségi ügyek. 
Házalási ügyek. Útlevél ügyek. Rendőri kö-
rözvények. Könyöradományok. Gazdasági és 
ipari munkás biztosítási és segélyezési ügyek. 
Ezen kívül a V. C. szabályzat 78—82 §§-ai 
alapján valamint a mutatkozó szükség szerint 
beosztandó egyéb ügyek. Községi ügy és va-
gyon kezelési vizsgálati s egyéb az alispán 
reszére fentartott  ügyekbe az előkészítő mun-
kálatok elvégzése és segedkezese. Jegyzője a 
közigazgatási bizottságnak. 

0. Gyakornok : Eröss Béla. Gyergyószent-
inikl')S rendezett tanácsú városból a másod-
fokú  elbírálást Igénylő összes kibágási és alis-
páni hatáskörbe utalt közigazgatási ügyek. 
Tanítói tizetés és kepe behajtásos ügyek. 
Jegyzógyakornokok, igazolvány»* altisztek és 
cseledkönyvek nyilvántartásainak vezetése és 
azzal kapcsolatos ügjek. Ezen kívül a V. Ü. 
szabályzat 78—82 alapján a mutatkozó 
szükség szerint beosztandó egyéb ügyek. Útadó 
felszólamtási  bizottság előadója és jegyzője. 

7. Tiszti főügyész  : dr Györgypál Domokos. 
Kegyelmi vélemények, szabályrendelet szöve-
gezés, gyámsági, gondnoksági és jogi vitás 
kérdésekben vélemény. Községi szabályrende-
letek felülbírálása.  Kincstári, törvényhatósági 
es vármegyei perek vezetése és egyéb jogi 
véleményt igénylő ügyek. Törlési engedélyek. 

8. Főorvos Kórházak vezetése, összes fer-
tőző betegségek ellenőrzése, járási és városi 
egészségrendészet ellenőrzése, bábaügy, fürdó-
es ásványvíz ügygyei kapcsolatos kérdések 
vezetése. Gyógytár vizsgálat, egészségrendöri 
intézkedések és szabályok végrehajtása, pro-
stitició, hullaszállitás. Kórház ügye, s egyéti 
orvosi működési kört érintó ügyek. 

9. Számvevőség. Megyei költségvetés, va-
gyonleltár és zárszámadás elkészítése, községi 
költségvetés, vagyonleltár és zárszámadás meg-
vizsgálása, pótadó mérvének megállapítása és 
engedélyezese. Közmunka kivetések megvizs-
gálása. Útadó, ebadó kivetés, nyilvántartás, 
behajtás és kiutalás. Megyei épületek javítása, 
árvapénztári követelések nyilvántartása, tőke 
és kamatok behajtása, árvái és gondnoki szám-
adások átvizsgálása. Tiszti és jegyzői nyugdíj 
járulékok kivetése, beszedése es kiutalása. 
Uti számlák érvényesítése. Iskolai számadások 
átvizsgálása s egyéb számvevőségi működési 
körbe tartozó és számvevőségi véleményt 
igénylő ügyek. 

10 Kir. építészeti hivatal. Törvényhatósági 
utak építése, kezelési és fenntartási  költség 
előirányzatának összeállítása. A törvényható-
sági utal: építésére és fenntartására  vonatkozó 
műszaki müveletek és költségvetések elkészí-
tése, s ezen munkálatok szabályszerű biztosí-
tása és végrehajtása, a műszaki vezetés, fel-
ügyelet és ellenőrzés. A törvényhatósági utbiz-
tosok es utkaparók elhelyezése, munkák be-
oszlása és ellenőrzése. Megyei és községi kü-
lön megbízatások. Utügyekböl folyó  közigaz 
gatási bizottsági kérdések s egyéb ezekkel 
kapcsolatos ügyekben elintézési tervezetek el-
készítése. 

11. Törvényhatósági állatorvos: Révész 
Gyula. — Az összes állati fertőző  betegségek 
ellenőrzése, vágóhidak, dögterek, vásárterek 
feletti  intézkedések. Állatkivitel és behozatal 
engedélyezés. Ragadós betegségek nyilvántar-
tása. Allategészségi és állattenyésztési javas-
latok A megyében tapasztalt hiányok meg-
szüntetése iránti intézkedések. Szabályrende-
letek állategészségügyi és állattenyésztési 
ügyekben. Ragadós betegségek helyszíni vizs-
gálata. Szakvélemények felülbírálása.  Községi 
állattenyésztési szabályrendeletek átvizsgálása. 
S egyéb állatorvosi működési körbe vonható 
kérdésekben elintézési tervezetek elkészítése. 

12. Levéltárnok. Az összes anyakönyvi be-
jegyzések s azokból folyó  vagy azokkal kap-
csolatos intézkedések. Vizikönyvi bejegyzések 
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s azokkal kapcsolatos kezelési teendő'-. Le-
véltári kölcsöukönyv vezetése. — Vármegyei 
könyvtár nyilvántartásának vezetése, könyvtár 
kezelés és azzal kapcsolatos teendők elvég-
zése a kirendelendő kezelő személyzeti tag 
segítsége mellett. 

13. A V. M. C. szabályzat 50. §-ában irt 
segédfőnöki  teendők végzésével Balázs Dénes 
kiadót biz* m meg, ki a neki alárendelt kezelő 
személyzet hivatali működéséért és az erre 
bizott teendők pontos teljesítéséért felelős. 

Kelt Csíkszeredában, 1910. évi december 
hó 20-án. 

Fejér  Sándor,  alispán. 

Iparkamarai közgyűlés. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 

iparkamara december hó 23-án tartotta 
ez évben utolsó teljes ülését. 

Az ülést Tauszik B. Hugó elnök aka-
dályoztatása miatt Bürger Albert alelnök 
vezette. 

Napirend előtt felolvasták  Petri Zsig-
mond levelét, melyben változott körülmé-
nyeinél fogva  a kamaránál viselt alelnöki 
tiszténél és beltagságáról lemond. 

A közgyűlés sajnálattal vette tudomá-
sul e lemondást és neki sok éven át ta-
núsított buzgó működéséért őszinte kö-
szönetét fejezi  ki. - Helyére behívták az 
utána több szavazattal jogosult beltagot, 
az elnökséget pedig megbízták hogy az 
alelnökiszék betöltése iránt intézkedjék. 

A szeszesitalokat tartalmazó palackok 
kötelező megjelölése tárgyában a keresk. 
kormány által egvbehivott szakértekezletre 
Bürger Albert alelnök küldetett ki. Ha-
sonlóképpen a sörtermelés megadóztatása 
ügyében alakítandó szaktanácsba is. Tu-
domásul vétetett, hogy a kereskedelmi 
m. kir. miniszter 6 székelyföldi  alkalmi 
szövetkezetnek 5o52 pár katona lábbelit 
adott munkába. 

A kereskedelmi miniszter azon kérde-
zésére, miszerint igaz-e, hogy a székely-
földi  munkások 99 százaléka külföldi? 
válaszolva előterjesztést tett a teljes ülés 
egy székely inunkásközvetitő felállítása 
iránt. 

Köszönettel fogadtatott,  hogy a ke-
reskedelmi miniszter, Mátyás Lajos Paris-
ban dolgozó asztalossegédnek 4üü korona 
ösztöndíjat adományozott. A váltójog 
nemzetközi egységesítése tárgyában szer-
kesztett tervezetre véleményét a kereske-
delmi kormányhoz terjeszti, a kereske-
delmi miniszter leirata kapcsán elhatározta, 
hogy a turógyárosokat alkalmas módon 
figyelmezteti,  hogy a kevert túrók sza-
bályszerű jelzéséhez saját érdekükben, de 
a kiviteli cikket képező (liptói, székely 
stb). túrók érdekében is ragaszkodjanak. 
A munkás választmányok ügyében ugy 
határozott, hogy előbb a kamarai titká-
rok értekezletén tárgyaltassék. Tudomásul 
vétetett, hogy a kereskedelmi miniszter a 
kamara 1911. évi költségvetését jóvá-
hagyta. Az ipari továbbképző tanfolyamok 
fenntartása  ügyében a kereskedelmi mi-
niszterhez felterjesztést  intéz. A földgáz-
nak Marosvásárhelyre leendő bevezetése 
tárgyában a Magyar Gyáriparosok Orszá-
gos Szövetsége által tett intézkedést tu-
domásul vette, a vállalkozást melegen üd-
vözli és a vállalkozás hathatós támoga-
tását kilátásba helyezi. 

A mezőgazdasági termények és ter-
mékek és cikkek tárgyalására Bürger Al-
bert alelnök vezetése alatt egy bizottsá-
got küldött ki. Előterjesztését ezen bizott-
ság véleménye alapján terjeszti a füldmi-
velésügyi kormány elé. 

Több kisebb jelentőségű ügy letárgya-
lása után az ülés véget ért. 

KÖZGAZDASÁG. 
Állattenyésztési feladatok. 

Irta Oegesi Kiss Ernő. 
Itt az uj esztendő! Olyan határkő, olyan 

mesgye ez a rövid emberi életben, hol minden 
gondolkozó embernek meg kell állania bár egy 
pillanatra, meg kell állania azért, hogy szá-
mot vetve a múlttal, levonja abból a tanúsá-
got a jövőre nézve s megtudva mit mulasztott 
el, a mulasztást igyekezzék pótolni a jövőbeni 

Ha igazságosak s őszinték akarunk lenni, 
már pedig őszinteség nélkül nincs magába-
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szállás, ki kell mondanunk, hogy sok, nagyon 
sok esik talán a gazdaság minden terén a te-
her lapra, oly sok, hogy azt mind leírni szűk 
lenne e lap kerete s azért jelen alkalommal 
csak az állattenyésztés terén maradok s a 
mult hibáit pár vonásban ecsetelve igyekszem 
néhány sorban megjelölni a helyes irányt, 
melyben a esiki elmaradott állattenyésztést 
fejleszteni  célszerűnek, hasznosnak és sürgős 
nek ismerem ! 

Arról, hogy mily fontos  dolog az állatte-
nyésztés fejlesztése  vármegyénkben, most, a 
mikor egy pár közepes ökör ára «00—1000 
K, egy li hetes malacé 14—10 K, a sertésé 
élősúlyban klgrkéut 1 K 20 f—1  K 40 f,  egy 
darab liba vagy pulyka 0 — 7 K, egy tyúk 3 
K, egy tojás ára 10 fillér,  hosszasabban nincs 
mit beszélni! 

Hosszas gondolkozásra, habozásra nincs 
idő ; de meg kell ragadni minden alkalmat s 
a telt  mezejére lépni e téren minden  erre 
hivatott  tényezőnek. 

Legelő és mesterséges takarmánytermesz-
tes nélkül nincs, s nem lehet állattenyésztés ! 

Igaz örömmel kell elismernem, hogy e té-
ren tul vagyunk már — hosszas agitál ás s a 
gazdáknak az örvendetesen szaporodó gazda-
körök beui tanulása folytán  — az első lépése-
ken, de csakis az első lépéseken. 

Az ez előtt még csak rövid 0 évvel is alig 
ismert mesterséges takarmánytermesztés mind 
jobban jobban tért hódit; mert míg 9 év előtt 
alig voltam egy pár klgr. takarmánynövény 
magot osztani szét a kisgazdák között, már az 
1910. évben azt több vvagon mennyiségben 
vette igénybe a kisgazdaközönség. 

Ugy de ma is a 2 fordulós,  nyomorúságos, 
nyomásos gazdálkodás divik a legtöbb köz-
ségben, már pedig, hogy mesterséges takar-
ményt termesszünk erre, ha már nem is ta-
gositunk, ámbár ez volna a legjobb, térjünk 
legalább át a 3 fordulós  gazdálkodásra, mely-
be már a bükköny és lóhertermesztés legalább 
beleilleszthető. Szabad gazdálkodási határré-
szeinken pedig termesszünk minél több takar-
mányrépát, melynek termesztésére már a jobb 
gazdákat sikerült rávennünk. 

A legelójavitás eddig nem ismert munkája 
az utóbbi években, ha nem is lett általános, 
de megkezdődött, s ha nem lankadunk, pár óv 
alatt általánossá válik az. Ez előtt csak sír-
tunk. hogy felvette  a bokor, a moha az ősi 
„reg,ót" ma már dolgozunk sok vesződséggel, 
a kezdet nyomoruságaival küzdve bár, de dol-
gozunk elég szép eredménnyel; mert míg 0 
év előtt alig bírtam egy községet venni ra a 
legelójavitás munkájára, 1910. évben már ál-
lamsegéllyel terveim szerint 23 község köz-
ség közbirtokossága dolgozott a legelőjén szép 
eredménynyel, s dicséretes önfeláldozással.  — 
Tegyük ezt általánossá minden községben. Ha 
neliany évig tervszerűen s kitartással dolgo-
zunk a legelő 1—1 részletén, pár év alatt el-
tűnik a borsikatenger, s a moha, s csomókban 
lesz az eddig szétszórtan heverő kő és a be-
tegségek miazmáit magukban foglaló  pocso-
lyák helyett tisztavizü csorgók alatti tiszta vá-
lyúkból oltja szomját a legelő állat, s magától 
szűnik meg a legelöhiány iránti örökös panasz. 

A borsikairtás, gereblyéléá, fűmagvetés,  kó-
gyüjtes, itatok létesítésének megkezdett mun-
kája még azonban nem minden; gondoskod-
nunk kell a feljavított  legelők állandó jókar-
ban maradásáról trágyázás utján. Nem boszor-
kányság ez, csak tessék, a mint azt már egy 
pár község teszi is, a csorda és juhpásztorokat 
ugy fogadni,  hogy a marhát, juhot kosarakba 
hálózza, a kosarat hetenkint fordítsa  s a trá-
gyát gereblyélje széjjel. Ez által a kis munka 
által, melyre a pásztorok egy pár korona ju-
talommal, a mint azt már az eddigi gyakorlat 
bizonyítja, könnyen rávehetök, egy juh nyáj 
vag> egy csorda által nyáronként néhány hold 
lesz megtrágyázható s a szó szo os értelmé-
ben dus termésűvé alakitható. 

Elkerültetik továbbá az eddigi képtelen 
szokás, melyszerint az állatok egész nyáron, 
sokszor évekig is, egy és ugyanazon helyen 
halatva. a piszokban fetrengve  mindenféle  meg-
betegedetnek csiráit szedték magukba. Az e 
munka végrehajtásának ellenőri részét elvé-
gezhetik járásuk közben, az amúgy is az er-
dők mellett fekvő  legelökön, az erdőörök s er-
dószolgák. 

Csináljuk meg községenként a legelőrend-
tartásokat, avagy ha megvannak, már hajtsuk 
végre az azokban lefektetett  intézkedéseket. 
Különös gondot fordítva  arra, hogy már le-
uyo'1  egyszer vége az egyenként  való s 
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nem csak a közös de  az egyéni érdeket  is 
károsan  érintő  zuglegeltetésnek 

Hiszen, ha 100 marhát veszünk alapul, me-
lyet a vármegye sok községében a mezörend 
őri  törvények  évtizedes,  halálozott  tilalma 
dacára zuglegeltetéssel  őriznek,  s ."> mar-
hára számítsunk egy pásztorgyereket, ebből 
származó lényeges kárt feltünteti  az alábbi 
egyszerű számítás: 

Egy 15—10 éves fiu  napi dija 1 K. 4 hónapi 
legeltetést véve alapul, 120 nappal ez, kite 
szen egy nyáron 120 koronát. De a gyermek 
napi élelme is megér 50 fillért.  Ez összesen 
kiteszen 180 koronát, a mi 5 marhára esvén, 
egy marha egy nyári pásztorlása (180:5 har-
minchat koronába kerül. 

Nincs miért beszéljek erról tovább, ei.-gKe 
beszélnek a fenti  számok 1 Ha csordában le-
geltetünk, trágyáztatunk. marhánk felelős  ké 
zen van, s mégis aligha kerül a pásztorlás 
fenti  összegnek egy tized részébe. 

Uvakodjunk azon e megyében eleddig 
talános rossz szokás tovább gyakótlásától. 
hogy a lóval s különösen a juhot a szarvas-
marhával egy időben egy és ugyanazon lege 
lön járassuk, szóval állapítsuk meg a legel-
tetés sorrendjét.  Tudjuk ugyanig jól, hogy 
mig a marha a juh után nem eszik, a járva 
legelő juh a szarvasmarha után még bőven 
megtalálja a legelőn a maga táplálékát. 

Ugy állapítsuk meg tehát a legeltetés sor-
rendjét, hogy egy legelő részletet előbb legel-
tessük le a szarvasmarhával s mikor az már 
ott nem talál elég táplálékot akkor eresszük 
oda a juhot s utána e legelő részlet 10—12 
napi pihentetésével újból a szarvasmarhát. 

Ugy a zuglegeltetést, mint a fenti  sorrend 
szerinti legeltetést ellenőrizhetik szintén az 
erdőőrök és erdőszoigák. 

Szakítsunk végre azzal az ósdi és káros 
szokással is, hogy különböző  ivaru szarvas-
marhát legeltessünk  egy csordába.  Léte-
sitsűuk úgynevezett szűz gulyákat, hol a még 
nem tenyész érett üszőket járassuk együtt 
bika nélkül. Ez által elkerüljük az idő előtti 
borjuzás, az anyaállat elcsenevészesedése s az 
ivadék gyengeségében megnyilvánuló lényeges 
károsodást. Télen át ráér a gazdaközönség, a 
községi képviselőtestület, közbirtokosság, gaz-
dakör gyűlésezni. Kérem a faluk  igen tisztelt 
vezetőit, szívleljék meg fentieket  s ha meg-
győződtek azok helyességéről, igénytelen, de 
a viszonyok teljes smeretén  alapuló taná-
csaim, vigyék bele az életbe, szerezzenek 
azoknak érvényt, magamról tudom, hogy ám-
bár nehéz nálunk a kezdeményezés, de azt is 
tapasztaltam, hogy „erős akarat" még nálunk 
„sem ismer akadályt" s ha megtudjuk népün-
ket győzni valaminek helyességéről és gya-
korlatiasságáról, mert ez a fő,  ugy tanácsaink, 
ha hosszas gondolkozás után is, de elfogad-  i 
tatnak. (Folyt, köv.) 

H Í R E K . 
Lapunk olranóimik  koldoy  iijenxten-

ilöt  hiráiiitiik. 
— Vármeyijei  liiriitnlos  la]> Mzerkens-

tésr.  A vármegyei hivatalos lap szerkeszte-
sével az 1911. évre a vármegye alispánja dr. 
Élthes Gyula 11. oszt. aljegyzőt bizta. 

— Eljegyzesek. Dr. Zakariás Jenő ügy-
védjelölt eljegyezte Száva Katust, néhai Száva 
Kristóf  leányát, Csíkszeredában. 

— Dr. Zakariás Autal ügyvédjelölt elje-
gyezte Bajkó Violettát Gyergyóremetén. 

— Kinevezess. Zalán István belügyminisz-
teri segédfogalmazót,  volt főispáni  titkárunkat 
kinevezték belügyminiszteri fogalmazónak. 

— Templomrablas. Mélyen megbotrán-
koztál ó rablás történt folyó  hó 18-án Csikszent-
inibályon. A templomba eddig ismeretlen tet-
tesek éjnek idején betértek s hamis kulcs 
használatával az oltáron levő szenlségtartót 
kinyitották s onnan a több száz korona értékű 
áldoztató kelyhet ellopták. Az ügyben a szép-
vízi cseudórőrs erélyesen nyomoz, az isten-
tagadó elvetemült rablókat azonban még nem 
sikerült kinyomozni. 

— Elöleptetes. László Dénes szárhegyi 
vezértanitót a főhatóság  igazgatónak nevezte ki. 

— Gyilkosság. Folyó hó 18-án Laczkó 
Dobri István gyergyóremotei lakos, feleségét 
fejszével  agyonverte. Tettének oka ismeretlen. 
A gyilkost elfogták. 

— Gyaszrovat. Dr. Berde Ferenc, me-
gyénk szülötte, egy nagy reményekre jogosí-
tott és nagytehetségű fiatal  ember volt, kiben 
a tudomány egy páratlan szorgalmú és kiváló 
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képességű egyént veszített. Vettük a követ-
kező gyászjelentést: Alólirottak a szív legmé-
lyebb fájdalmával  tudatják, hogy a feledhetet-
len egyetlen tiu Laborfalvi  Berde Ferenc dr. 
m. kir. vegykisérleti állomási segéd-vegyész, 
folyó  hó 23 án reggel 9 órakor, életének 24 ik 
évében az Urban elhunyt - A megboldogult 
földi  reszi'i folyó  hó 25-én d. u. fél  3 ólakor 
fognak  a Karolina országos kórház kápolná-
jából az unitárius egyház szertartásai szerint 
a köztemetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Kolozsvár, 1910. december hó 24-én. Nyugod-
jék békében, emléke maradjon köztünk! La-
borfalvi  Berde Ferenc, Laborfalvi  Berde Fe-
rencné szül. Csikkarczfaivi  Lukács Anna, mint 
bánatos szülök. Csikdánfatvi  Kovács György, 
mint nagybátyja Laborfalvi  Berde Jánosné 
szül Berde Lina és Csikkarczfaivi  Lukács du-
liska, mint nagynénjei. 

— Gergely l'éter kir. járásbiróságí hiva-
talnok, 58 éves korában, folyó  hó 27-én hosz-
szas szenvedés után meghalt, Zsögöd'ben. 

— Tancvizsgabal. Diószeghi Sándor tánc-
tanár tanítványaival jól sikerült tánciskoláját 
1911. évi január hó 7-én bemutató bállal fe-
jezi be. mely alkalomra ezúton is ti ztelettel 
meghívja a tánc iránt érdeklődőket. 

— Halálozás. Hamneczki József  mult 
év december hó 23-án meghalt, Gyergyó-
szentmiklóson. 

— Perl fogorvos  Csíkszeredába érke-
zik január hó 15-én, több napon keresz-
tül rendelni fog  a Hutter szállodabeli la-
kásán. 

— Magyar bal Brassóban. A Brassói 
Magyar Jótékony Nőegylet 1911. évi január hó 
14-én szombaton a városi Vigadó összes ter-
meiben Magyar Bált rendez. A bál egy ma-
gyar történelmi jelenet bemutatásával 8 és fél 
órakor veszi kezdetét. 

— Táncmulatság. Tusnád község közön-
sége, Koncz István esperes-plebános védnök-
sége mellett 1911. évi január 14 én, iskolai 
harmónium beszerzésére, a községháza dísz-
termében zártkörű táncmulatságot rendez. — 
Kezdete este fél  8 órakor. 

— Halálozás. Csikcsekefalvi  Nagy La 
jos földbirtokos,  a jó és első gazda példány-
képe, az ősi ármális székely nemes szokások 
féltékeny  megőrzöie. folyó  hó 24-én délután 2 
órakor elhalt. Családja, szép rokonsága, jó 
gazdatársai és a szegények, egy nemesen érző, 
vagyonszerző, de adakozó jó embert fájlal-
nak benne. A család a következő gyászjelen-
tést adta ki: 

Alulírottak fájdalmas  szívvel tudatják, hogy 
Csikcsekefalvi  Nagy Lajos földbirtokos,  a Hal-
doklók szentségének buzgó felvételével,  70 ik 
és boldog házasságának 53-ik évében folyó  hó 
24-én d. u. 2 órakor, 11 napi súlyos szenve-
dés után — mint áldozata a szép lótartásnak 
— megszűnt élni. A szelid, istenfélő,  jó férj, 
jó édesapa, földi  részei folyó  hó 20-án d. u. 
2 órakor fognak  a helybeli r kath. temetőbe 
örök mugalomra helyeztetni, lelki üdvéért az 
engesztelő szent mise áldozat ezen hó 29 én 
d e. 8 órakor fog  az Egek Urának bemutat-
tatni! Az örök világosság fényeskedjek  neki! 
Nagy Lajosné szül Fodor Amalia bánatos öz-
vegye, Nagy Sándor bánatos Ha, Nagy Sán-
dorné sz. Beeze Anna menye, Nagy Boriska 
unokája. 

Fájdalmason érinti elhalása a nagykiterje-
désű Fodor, Nagy, Paál, Jakab, Pap, Stem-
mer, dr. Oláh, Becze. Czikó, Balog, Szabó 
Bírtha és Balla stb családokat is. 

— Meglopott grófné.  Gróf  Mikes Ar-
minné hétfőn  délután megjelent a budapesti 
főkapitányságon  és bejelentette, hogy a bécsi 
gyorsvonaton meglopták. Győr és Komárom 
állomása között az étterembe ment s a sza-
kaszt felügyelet  nélkül hagyta. Amikor vissza-
tért hiányzott barnabór kézitáskája, amelyben 
tizezer koronát érő ékszer volt. — Valószínű, 
hogy mig ó az étteremben tartózkodott valaki 
benyitott és ellopta a kézitáskát. 

— Színeszet. Folyó hó 9-én érkezik meg 
Fehér Károly társulata. Az első heti műsort a 
sziniigyi bizottságnak már az igazgató el is 
küldötte. K szerint a műsor a következő lesz 

Jan. 10-én : Kuruzsló, szinmü. 
11-éu: Muzsikus leány, operette. 
12-én: Sötét pont, vígjáték. 
13 Taifun,  dráma. 
14 Obsitos, operette. 
15-én d. u. Fösvény, vígjáték. Este kor-

mánybiztos 
lti án: Luxemburg grófja,  zóna) operette. 

Kosaras tánc-estély. A csikborzsovai 
gazdasági ifju.-ági  egyesület, az iskola termei-
ben, 1911. évi január hó 8-án vasárnap, sa-
ját pénztára javára zártkörű kosaras táncestélyt 
rendez. 

Itelet a Habar-ügyben. Pénteken 
éjjel 1 órakor hirdette ki az esküdtszék ver-
diktje alapj án az Ítéletet dr Balogh törvény-
széki elnök. — E szerint az esküdtek ILibár 
Mihály lapszerkesztőt bűnösnek mondották ki 
Kossuth Ferenc és Szterényi József  sérelmére 
elkövetett rágalmazás vétségében s ezért 5 
hónapi államlögházra. 500 korona fő-  . s 500 
korona pénzbirságra, behajthatatlanság esetén 
25-25 napi fogházra  és a költségek viselé-
sére Ítélték. Habár védője semmiségi panasz-
szal élt. — Vi'zsonyi Vilmos ugy nyilatkozott, 
hogy ezt az abszurd Íteletet a királyi Kúriá-
nak feltétlenül  meg kell semmisíteni. 

• A . I K I u e z : 

S B Ú T O R 
kell. az forduljon bizalommal 

S Z É K E L Y és RÉTI BUTORGYÁ-
R0S0KH0Z MAROSVÁSÁRHELY 

(Szechenyi-ter 47. sz.) 
Meghívásra bemutatjuk gazdag minta-
g y ű j t e m é n y ü n k e t v i d é k e n is. — 
Erdély bármely részébe külön megállapodás 

szerint bérmentve szállítunk. 
JVIenyasszonyi kelengyék óriási választékban. 

Zsebmetszes a szekely körvasuton. 
Szalina Lajos nyárádszeredai lakós ismeretlen 
tettesek ellen lopásért panaszt emelt a kolozs-
vári rendőrségen. Szalina a székelj kocsárd- -
brassói vonaton utazott egy harmadosztályú 
kupéban Kolozsvár felé.-  A kupéban még két 
nóból és négy férfiból  álló vámlorkomédiás 
trupp is utazott. Szalinát útközben, kilenc óra 
tájban elnyomta az álom és csak a kolozsvári 
állomáson ébredt fel.  Mikor belső zsebet meg-
tapogatta, — meghökkenve konstatálta, hogy 
nyolcszázhatvan koronát tartalmazó pénztár-
cája hiányzik. A lopás gyanúja a vele együtt 
utazó vándor daltársulatra irányult. 

— Vigyazatlansaganak aldozata. Herskó 
Dávid bekási lakos a napokban pincéjébe ment 
be, hogy szeszt luzzon tel. Miután a pince só-
tét volt égő gyertyát vitt magával. A pincé-
ben olyan vigyázatlauul bánt a gyertyával, 
hogy a csapon folyo  szesz meggyuludt es eu 
uek lángjától Herskó ruhája is tüzet fogott.  A 
szerencsetlen ember, aki nem tudott magán 
segíteni, oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy másnap reggelre meghalt. 

— A székelyföldi  kadaripar lianyat-
lasa. A hajdan virágzó kádáripar a Székely-
földön  általában hanyatlást mutat. A három-
széki hegyvidék kádár háziiparosain kivül a 
legtöbb forgalmi  ponton csak egy-két kézmű-
iparos foglalkozik  „kadározással." Ezeknek is 
a javítás ad több munkát: bár az utóbbi idő-
ben sörös és boros hordókra is tömeges meg-
rendelést kaptak Legnagyobb sikert a most 
végződő esztendőben a szászrégeni kádáripa-
rosok termelő szövetkezete ért el, melynek 
sikerült a város nagyszámú iparosait kötelé-
kébe vonni és ott munkában tartani. A kádár 

ipari termékeket inkább s vásárokon értéke-
sítik Tehát a fuvardíj,  vámköltség ós elárusí-
tók ellátásának költsége is nyomja. A nyers 
anyag drága. Tanonc és segédmunkás is rit-
kán akad. Kívánatos, hogy a kincstári erdők 
eladása alkalmával ezen iparágra is nagyobb 
figyelem  fordittassék,  hogy művelői jobb ós 
olcsóbb anyaghoz juthassanak 

Nyilvános szimadás. A csiktaplo 
cai műkedvelők társasága által november hó 
20-án rendezett jótékonycélu Katalinbál való-
ságos Ítéletidőre esett. Mindannak dacára ak-
kora közönség jelent meg, hogy ez a bál mél-
tán sorakozik a legsikerültebbek közé. S elis-
merésünket különösen kell hangsúlyoznunk a 
Csíkszeredából, I'á/falváról,  Csicsóbol és több 
mái helyről megjelent közönség iránt, a kiket 
igazi testvéri érzés vonzott a mi körünkbe. 
A bál jövedelme jegyek eladásából 203 K 40 
f,  felültizetésekből  50 K 20 f,  összesen 253 K 
00 f  volt. Felültizeitek : Bálint Lajos t'oespe-
res 10 K, Daradics Félix . 10 K, Györgypál 
Domokos 7 K. l'éter József,  (iegő Sándor 5 5 
K, Jakab Ödön 2 K, Bács Károly, Czáka Béla, 
Kolouies Dénes, Pál Gáboiné, Péter János, 
Xántus lilék l -l K, Bariba Béla 80 f,  Csi-
szér Pető 00 f,  Bokor György, Cseh István, 
Gál András, Gergely Domokos, Imre Vendel. 
Koncsag Károly. Lajos István. Péter Sándor 
40 -41) f.  Bakó József,  Csedő Imre és Fülöp 
Imre 20 20 f.  A kiadások összege 110 K 
58 fillért  lett ki, s így maradt tiszta jövede-
lem 137 K f,  mely összegből, mint legsür-
gősebbet, a gazdakör és ilju-ági egyesület he-
lyiségének fűtéssel  és világítással való ellátá-
sát határoztuk el. Fogadják a jólelkű adako-
zók, s küleniisen ii'ines szívű védnökeink há-
lás köszönetünket. Búzás János a társaság 
elnöke. 

K Ö Z Ö N S É G KÖRÉBŐL.*) 
Boldog újévet kívánok minden ismerőm és 

jó barátomnak 
S/en I /»ik lósi József. 

*) E rovatban közlóttckért nem vúllul fclulüs-
s^L t u xzerk. 

Laptulajdonos: dr Nagy Beni. 

H120/1!) 10. 
Árverési hirdetmény. 

Alulírt kiküldött bir. végnhajtó ezennel köz-
hírré teszi, hogy a i-siksz.-ivilai kir. jiriWbiróság-
nak 1ÍI10. évi l'li. ÍMin. számú végzése folytán 
111 Kltlh's Znltím i siksz. ivilai ügyvéd által képviselt 
Fekete Vilmos csíkszeredai lakos végrehajtató ré-
szén- !)7 K HU f  követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán  alperestől lefoglalt 
és TUD koronára líresidt ingóságokra a csíksze-
redai kir. járásbíróság tüll), évi Fii. 860. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
az alap- és ielidfoglaltatók  követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
a végrehajtást szenvedő lakásán C'sikzsögödön 
leendí megtutta InttriUU /. ' /// . rri jtiiimir 
hó Hi-ik  lltii>jáu  délután órája kitiizetik. 
a mikor a bíróilag lefoglalt  ingók és pedig: moto-
ros bieikli a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés  mel-
lett, szükség esetén tieisáron alul is el fognak 
adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in-
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg-
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben ré-
szükre a foglalás  korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tiinik. 
hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez-
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert kü-
lönben csak a vételár fölöslegére  fognak  utaltatni. 

Csíkszereda, HlII). évi dec. hó 21-ik napján. 
Molnár Sándor, 
kir. bir. végrehajtó. 

r U J í egy 5 szobás igen jó karban 
LlCtUU levő kőház nagy belsővel és 

gazdasági épületekkel Csíkszeredában. 
Cím a kiadóhivatalban. _i« 

PEZS(SÖBOR(SyÁR 
l íelatijiy Ajrtkui; 
Velencze (Fejervarmegye) 

Központi Ma: BUDAPEST. Ollal-Ht 60. szám. 
PEZSGŐBOROK: 

Casino „demi sec". Casino ..sec". 
Belatiny -brut". Belatiny .extra 
dryu. Belatiny „sec". Belatiny 
.demi sec". E. K. E. „demi sec" 
az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezs-
gője, 5°;„ az egyesület javára. 

Hunnia .demi sec". 
A párisi v i l á g k i á l l í t á s o n 
arany eremmel kitüntetve. 
Velenczei gyáramból szállítva, 
csomagolás 30 és 00 üveget tar-

talmazó ládákban. 21 — 
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! Ú R T E S I T É S ! ' 
P Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tiido-
• mására hozni, miszerint kávéházi és vendéglői 
• üzletemmel kapcsolatban egy a mai kornak megfelelő 

• CUKRÁSZATOT 
I rendeztem he. hol mindenféle  torták, cukorkák, tész-
4 Iák és lagylaltak minden időben kaphatók. Elfogadok 

I ugy helyi mint vidéki megrendeléseket jutányos ár. 
gyors és pontos kiszolgálás mellett. — Szives látoga-

• tást kérve, maradok kiváló tisztelettel 

I Neuhold Dezső a Vigadó bérlője. Csíkszereda. 
• = — 

t Lakodalmak és más ünnepélyekre torták- és cukor-
kákra megrendeléseket elfogadok  minden időben. 

&  © 
A L E G A L K A L M A S A B B A L K A L M I ÉS Ú J É V I A J Á N D É K O K 

VILLANY-CSILLÁROK ÉS ASZTALI LÁMPÁK 
megérkeztek HERflZKA  GY, villany- és miiszaki-üzletében, Csíkszeredában, 
Ugyanot t egy tel jes B e n o i d - g á z vilagitás berendezes. mely még üzemben látható, fele  aron eladó. 

© & 



S Z É K E L Y S É G 1. szám. 

Magjai ásványvíz forgalmi  cs kiviteli részvénytársaság, Budapes1, Y, Báthory utca 5. szára. 
GQ3O0OOO Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. 
ltorv/.i'ki UfUlixsur.  idült gyomor! nj ill.n . . Hll.'r 
linrszi'ki Fükut.ánvi'myvizeli kirs'ilxu. k. >xv.'iiy ellni 21', tillór 

E g y l i t e r v i z a r a p a l a c k c s e r e m e l l e t t : 

Boratéki Kossuth, vérszegénység elli.ii 
Hodoki Matild, alkiílis savanynviz . 
Baross, vesebaj ellen 

Horgász, étvágygerjesztő 
Kászoufökut-Sttlutaris  jód- és lithium tartalmú 
Itfpiti,  égvényes ásványvíz 
Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen . . 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 

8114? 
1H fillér 
1« fillér 
211 fillér 
28 fillér 

Borhegyi, hugybajtó 21'. fillér 
Bobolti. iiditö viz 26 fillér 

2li fillér  Előpataki. sárgaság elleti 1H filléi 
18 fillér  Felsőt ákosi Mária, légcsőhurut ellen . . . . 211 fillér 

Baross, vesebaj ellen 26 fillér  Hargitaligeti, üditő ital 2(i fillér  caiu,»»., „ 

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a T E R M É S Z E T E S Á S V Á N Y V Í Z  gyógyhatása és kellemes ize össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel 
52 u a g y a r á s v a n y T r i z e i n l c a k ü l f ö l d .  m a j d n e m ö s s z e s g-y-ógryTriz.ei 'Ulzel p ó t o l H a t ó ü : . 

R a k t á r : F á h p d r i c h Z o l t á n n á l , C s í k s z e r e d á b a n . 

AJO 3 
TXIRI S Z - ^ B Ó - t T Z L E T E 

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szam. (Status palots). 
SÜRGÖNYCIM: H A R K Ó SZABÓ, KOLOZSVÁR. 

A j á n l j a d ú s a n f e l s z e r e l t s z ö v e t r a k t á r á t , ú g y m i n t : 

Hazai és angol szöveteit. 
V i d é k r e m e g r e n d e l ő k n e k m i n t a g y ü j t e m é n y é t k é s z -
s é g g e l k ü l d i m e g , m é r t é k v é t e l é s p r ó b a h e l y e t t 
e l e g e n d ő e g y j ó l á l l ó h a s z n á l t r u h a b e k ü l d é s e . 
Vidéki megrendelést jutányos á r b a n és pontosan eszközöl . 

52 
l l i l j l G l l i j i O i ^ 

Csikmegyei Székely B a n k R é s z v é n y t á r s a s á g Csíkszeredában. 
Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke közönségéi tisztelettel érte-
síteni, hog\ folyo  1910. evi április ho 20 ik napjan megnyitottuk a 

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot. 
ţ Üzleti helyisegüak a L u k á c s J u l i s k a urna bazabaa (Konsuth-utca), a Kohid mellet . 

Kifogadunk  betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára,  legelő-
nyösebb kamatozás mellett. 

^ Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet  mellett. 
H Leszámítolunk váltókat előnyős kamatfizetés  mellett. 
H Lombard kölcsönökit nyújtunk az értek 80 szazalekaig, a tőzsdén jegy-
J zeit mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat melleit. 
- Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk. 

Sorsjegyek búzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük. 
Idegen pénznek beváltási helye. 

^ Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást 
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Tisztelettel: 
AZ I G A Z G A T Ó S Á G . 
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A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és 
első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű 

E s t ţ r b â z y c o g o a c 
mindenütt kapható s r 

Az 

E s t ţ r b â z y c o g o a c 
mmm a közönség kedvenc itala! 

E s t e r h á z y c o g n a c g y á r 
TELEFON 

31 49. 
TELEFON 

31 49. 

K ö z p o n t i i r o d á j a : 

B U D A P E S T , 
V. kerület, Csáky-utca 14. szám. 

12— 

ÜZLETATHELYEZES! V a n szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudo-
mására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti 

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet 
áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a 
fent  emiitett szakmába vágó bármely -tunka kivitelét pontosan és a legjutá-
nyosabb árak mellett. Elvállalok mindenféle  paplan varrásokat. A n. é. 

közönség szives pártfogását  kérve, maradok kiváló tisztelettel 

S z a b ó F e r e n c z kárpitos, C s í k s z e r e d á b a n , 
M i k ó - u t c a 16. s z á m , 27 52 

L 
Ugyan i t t egy t e l j e s e n szakképzett segéd azonnal felvétetik. 

J 

A LEGJOBB ES LEGBIZTOSABB TYUKSZEMIRTÓ 
„ B A B Y " , á r a 5 0 fillér. 

Ha őszül a haja vegyen „HAJIFJITÓT", 
mely a hajnak visszaadja az ifjúkori  eredeti szinet. 

K é z , h ó n a l j és l á b i z z a d á s e l l e n e g y e d ü l i b i z t o s s z e r a 

„ L I N G V O L E O N O " . 
K a p h a t ó k : F e k e t e V i l m o s i l l a t s z e r t á r á b a n , Csíkszeredában. 
r.2 Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek. « 

IiITTKE k pezsgőborgyár-telepe 
E C S . 

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 
Frigyes főherceg  ö császári es kiralji fensege 
Salvator Lipót főherceg  ő. cs. és kir. fensége  es a 
„Nemzetközi Hálókocsi '- és „Európai Express-vonat Társaság 

- SZÁLLÍTÓJA. -
P E Z S G Ő F A J O K : 

Sport „GRAND VIN SEC", 
C a s i n o „ E X T R A SEC", 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 

(5] 1515151" fafasr . H Ü 1 

P A L L Ó , D E S Z K A , L É C , ( J Y A L U L T P A D O Z A T D E S Z K A 

É ^ t i r i L E T ^ ^ . 

CÁNDRA (NULLADÉK L É O RÖNKVÉ6 
S z E K É E - É S Ö L - S Z A M E A , Xj IMI I KT T 

F Ü R É S Z P O R 
minden mennyisegben állandóan kapható: 

Klein Sámuel csíkszeredai gőzfürész  telepén. 
TELEFON 19. 

G ö m b f a  t u l a j d o n o s o k s z l v e e t u d o m á s á r a h . o z o m , 
28 l i c g y m i n d e n s z o m b a t o n 'bér-srá.g 'ás v a n . 

(5ÜÍII i u d : 
Nyomatott Szvoboda Józsei künyvuyoindijábaii, Csíkszereda. 
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